

# EL TIEMPO

AÑO XXV

NUM 17889

MURCIA

MARTES 16 DE AGOSTO DE 1932

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm 3

Precio de suscripción 2 pesetas

## Escenas veraniegas

Los que han venido sosteniendo, y casi lamentando, que este año no hiciera calor, ya estarán satisfechos con el que se ha dejado sentir estos días de fiesta.

Hay que hacerse cargo de que cae en su época, como suele decirse, pero no es una razón para que el que siente una molestia deje de lamentarse.

Nos figuramos como esos pobres veraneantes, que hubieron de tomar los autos, repletos en su mayoría, y por añadidura con ese calor sofocante, llegarían a las playas.

Ahora bien, dice el refrán que «palos con gusto no duelen» y como es la vida entra por mucho la ilusión, seguramente que en cuanto echaran pie a tierra se irían a sumergirse en las suspiradas aguas del mar, y se darían por contentos y satisfechos con las molestias pasadas por aquellos ratos de placer y se formaría el propósito de reincidir cuantas veces se presentara idéntica ocasión.

Ello explica ese ajeteo, que se imponen cuantos pueden hacer la escapada, lo mismo jóvenes que viejos, incluyendo al elemento femenino, soltero o casado, con o sin prole, que en ese justificado afán de pasar unos días de expansión, apechan con todo y se allanan a todos los sacrificios con tal de encontrar la satisfacción de sus fervientes deseos.

Nosotros vimos, la mañana del domingo tomar el tren a un matrimonio joven, que con cinco o seis retoños, más con la correspondiente impedimenta de aves y de ropa, marchaban para Torre Vieja y pensábamos que la hora que legarían, con el calor que se dejaba sentir, bien se cobraban de las ilusiones del momento.

Los más chiquitines de aquella caravana seguramente que no participarían de las alegrías de la excursión, pero los papás y los mayorcitos, a buen seguro, que esas horas, para nosotros tan desagradables, no las cambiarían ellos por otras más felices de su vida.

Por algo la naturaleza sabía lo puesto, como decíamos ayer, al lado de las realidades frías de la vida el calor de la ilusión; y ese matrimonio que no es más que un número en la serie, y un reflejo de otros muchos, llegarían al término de su excursión aspeados de cuerpo, pero henchidos de gozo su alma.

Soportarían con la mayor resignación los lloros de los pequeños, las travessuras de los grandes, las inclemencias del calor y de cansancio de una excursión hecha en esas condiciones que a los viejos nos causa espanto.

Lucía en el cielo de su vida la estrellita de la ilusión y mientras ella influye en la vida, tiene esta sus encantos y sus caricias, realizándose el milagro de la fortaleza.

## VIDA DEPORTIVA

### Excursión a Torre Vieja

El Murcia pierde con el Hércules y vence al Cartagena

Seguimos tradicional costumbre y atendiendo cariñosas invitaciones, salimos el domingo en la mañana para Torre Vieja, con el objeto de presentar los anunciados partidos de fútbol, y visitar a cariñosos amigos que veranean en esta simpática playa.

Vamos en el coche de don José Iniesta, este señor, don Antonio Rubio Hernández, don Luis Baleriola y don José...

Viaje del ocio. Animada conversación en el camino. Feliz llegada a Torre Vieja. Las bromas de siempre. Más que uno que se considera *aludido*, gran camaradería. Saludos a todos los conocidos. Visita a todos los balnearios. Mujeres de belleza espantosa. Y una temperatura un tanto agradable en los balnearios.

Aperitivo en el Casino. Almuerzo en el Restaurant Miramar, en unión de don Eliseo Gómez, don Mariano Iniesta y don Salvador Ríos. Rato festivo de charla. Se habla de fútbol. Corre un aire confortador. Ante nuestra vista un cuadro de verdaderos atractivos. Juegan en la playa niños y niñas, que se disputan un balón. Una veintena de muchachas pasan en cuatro botes, remando, y todos los ojos se concentran en el grupo, entonando un canto a la juventud, a la vida. Más al fondo, otras parejas empujadas, se hacen el amor, con el entusiasmo consiguiente.

Salimos del comedor, saludando a unos buenos amigos, como allí se encuentran. Tomamos café en el Estable. Presenciamos competidas partidas de dominó, y hacemos hora para trasladarnos al campo.

Son las cinco menos minutos, cuando entramos en el campo. La mayoría de los espectadores, son murcianos. Una vez más, el Murcia constituye el

acontecimiento de la temporada veraniega. ¡Ya se sabe el secreto para lograr buenas recaudaciones!

El Hércules llega retrasado, y el partido comienza veinticinco minutos después de la hora anunciada. Se aplaude al Murcia y se silba a los alicantinos, por su tardanza.

Se alinean, por el Hércules, Florencio, Maciá-Juanuelo, Tarrasa-Cuenca-San Juan, Saplana-Ayguade-Gorgé-Vilanova-Maciá.

Y por el Murcia, Elzo, Garcerán-Pardo. Julio-Roig-Baños II, Virivi-Reñones-Uría-Gomina-Sornichero.

Arbitra Balibrea. Empieza presionando el Murcia, sobre todo por el lado derecho, donde Virivi y Reñones, se entienden bien. Reñones se mueve agilmente, y con conocimiento.

En los medios solo brilla la inteligencia de Roig, que colocado, sirve buenos balones. La defensa se desenvuelve un poco alocada. El resto de la delantera solo brilla en contados momentos. Elzo, parece seguro.

Marca primero el Hércules, en una desgraciada jugada de Pardo al echarle a Elzo un balón al lado opuesto en que se encontraba, con tan mala fortuna que se cae ó por junto al larguero.

El segundo goal fué obra de Saplana, al recoger un balón que Elzo en una salida no consigue despejar. El chut fué violento.

Virivi vuelve a centrar, con acierto, pero no surge el remate por parte alguna. Se llega a la puerta, pero no se obtiene resultado práctico. Hay momentos de aburrimiento.

Minutos antes de finalizar la primera parte, Uría, en una jugada personal, y de buen chut, logra el primer y único goal del Murcia.

En la segunda parte no se altera el resultado, y acaba el partido con la victoria del Hércules por 2-1.

Solamente son de anotar algunas buenas paradas de Elzo, los grandes servicios de Roig, y unas internadas de Sornichero.

Siendo prematuro hablar de los nuevos jugadores, nos reservamos nuestra opinión para más adelante.

Roig, nos confirmó que es un jugador de clase. Cuando pierda unos kilos, habrá adquirido la soltura que necesita para ser el elemento que todos conocimos, cuando los buenos tiempos del Cartagena.

Elzo, mostró soltura, seguridad y buen bloque. En Reñones y en Uría se notaron cualidades estimables, pero no los bastantes, para formar un exacto juicio.

Arbitró con acierto Domingo Balibrea.

### LA ESTANCIA DE AYER LUNES

Pasé la noche del domingo, casa de don Mariano Iniesta. Los expedicionarios, nos levantamos temprano.

La colonia murciana invade la iglesia parroquial, asistiendo a la misa de diez y media.

A la salida desfilan infinidad de personas conocidas y ramilletes de mujeres hermosas.

Nos encaminamos al Casino. Allí están los amigos que veranean en Torre Vieja. Realizamos la acostumbrada visita a los balnearios. tomamos después el aperitivo y nos reunimos en La Mariña, con don Manuel Bernal, don Eliseo Gómez, don Mariano Iniesta y don Salvador Ríos, todos los expedicionarios atentamente invitados por don Mariano Iniesta.

Se echaría, se toma café, se doblan unos cuantos señores, mientras otros seorean y a la hora anunciada nos trasladamos al campo de fútbol para ver al Cartagena y al Murcia.

El equipo cartagenero alinea a Blasco, Paz-Pepele, Eduardo-Montoro-Antonio, Blasco-Reymes-Chazarra-Cayetano y Angelillo.

El Murcia presentó a Enrique, Pardo-Garcerán, Julio-Palahí-Mondragón, Virivi-Reñones-Uría-Roig-Sornichero.

Comenzó el partido muy animado, con muy combinadas arrancadas por parte de los rojos, iniciadas con gran conocimiento de juego, por Roig.

Pero como este jugador era la pre-ocupación de los elementos del Cartagena, Reymes lo lesiona, y tiene que ser retirado del terreno. Al poco vuelve, y adquiere otra vez bríos de la delantera, y otra vez Reymes le obsequia con una patada, a toda luces intencionada, que le hace caer seriamente lesionado para no volver a salir.

Se castiga al Cartagena con el consiguiente penalty, por haberse cometido la falta dentro del área, y Virivi obtiene el primer goal de la tarde.

Sale Gomina, y la delantera se apaga. El Cartagena, practicando el pase corto con gran rapidez y acierto, pone en peligro repetidas veces la puerta del Murcia, salvando el peligro muy acertadamente Pardo, Garcerán y Enrique.

Pa ahí, se afianza en los medios y sirve buenos balones por el lado derecho, donde Virivi, sin perder tiempo centra muy templadamente, para que nadie aproveche el centro.

Pepele, en una buena forma, y con as aviesas intenciones de siempre, se impone a toda la delantera murciana, y solo vemos a guin que otro avance, pero sin la energía, ni la profundidad que es momento exige.

Un aficionado, amigo mío, se indigna de que una vez más el juego nuestro produzca la desbandada entre nuestros jugadores. Pero confía en que todo se logrará cuando el equipo adquiera la forma que no tiene.

Se cometen infinidad de infracciones del reglamento, y por insultos e intento de agresión al árbitro, es expulsado del terreno de juego, Angelillo, quedando el Cartagena, con diez e elementos.

Mas tarde, se retira del campo Montoro y faltando unos minutos de la segunda parte, cae Sornichero, víctima de una entrada muy sucia de Pepele, cuando había pitado el árbitro. García Calvo debió insistir en la pitada pues es posible que Sornichero se hubiese parado, evitándose el incidente, pero de todos modos la carga de Pepele no tiene explicación; con cogerlo hubiera sobrado; ¡no manda tanta fuerza Sornichero!

Y con el resultado de uno a cero, favorable al Murcia, terminó el encuentro.

Como elementos destacados del Cartagena, cabe señalar a Pepele, Blasco, el portero, el medio Eduardo y el delantero centro Chazarra.

Por el Murcia, Garcerán, actuó magníficamente, bien secundado por Pardo; Palahí, aún desentrenado, jugó con valentía y decisión; Enrique, tuvo tres paradas acertadísimas; Julio brilló más, y no se arredró en momento alguno.

Reñones y Uría, quizá impresionados por las vicisitudes, jugaron menos que el día anterior.

Desde luego, la delantera adoleció de la falta de chut. Solamente vimos un tiro fuerte de Gomina, otro de Palahí y un buen remate de Roig.

En los últimos momentos el encuentro se puso al rojo, y una vez más, la colonia murciana pudo comprobar que los naturales de Torre Vieja se inclinaban marcadamente al lado de los contrarios.

Pero ¡qué le vamos a hacer! ¡Esto es el fútbol! Al que paga, no se le puede impedir que se apasione, y pedirle sería perder el tiempo.

Arbitró García Calvo, con acierto, pero estuvo más enérgico en la primera parte que en la segunda.

### EL REGRESO A MURCIA

En unión de los buenos aficionados, con que marché a Torre Vieja, regreso por la noche a Murcia, para hilvanar estas cuartillas y algunas otras, sobre temas distintos.

No detendremos unos minutos en Orihuela, en una confitería, y hacemos la entrada a nuestra ciudad a las doce menos cuarto.

Ha sido un viaje delicioso, y muy animado. La noche del domingo presencié diversos festejos acuáticos escuchando además, como nota pinto resaca un concierto que dió Baleriola.

Hubo a la vuelta sus ingeniosidades, y su rato de buen humor, como a la ida...

LISCANO.

LO MEJOR EN  
Artículos para regalos  
¡No lo dude Vd. lo tienen en el  
Bazar Murciano y Fin de Siglo

VII ANIVERSARIO  
de la señora  
**DOÑA FUENSANTA PUERTO IBÁÑEZ**  
DE MATEO  
que falleció el día 17 de Agosto de 1925  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
En sufragio de su alma, de la de su hijo DON JOSÉ y de la de su hija política DOÑA CONCEPCION ALARCON PEREZ, DE MATEO (Q. E. P. DD.)  
Se aplicarán las misas que se celebren mañana, 17, desde las nueve hasta las once, en la parroquia de San Bartolomé. Por la misma intención se dirán misas el día 18, en el convento de los Padres Franciscanos de Santa Catalina del Monte y Santuario de la Fuensanta.  
Su sentido esposo, padre y padre político don Pedro Mateo Guillén y demás familia,  
Invitan a sus amigos a alguno de estos cultos, rogándoles los tengan presentes en sus oraciones, por lo que les asistan la expresión de su agradecimiento.  
Murcia 16 de Agosto de 1932  
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Recetarios prácticos ALPHA

## Los peligros de la natación

Los aficionados a la natación prefieren, con razón, el verano al invierno. Nada tan agradable como nadar en el mar, pero para entrenarse sería conveniente hacerlo todos los días y desgraciadamente la mayoría de los aficionados a la natación no pueden entregarse a su deporte favorito más que los domingos, es decir: una vez por semana. De este modo resulta un deporte muy cansado, al que se puede dedicar menos tiempo del que por placer le dedicaríamos, y por esa intensa fatiga que produce resulta muy peligroso para el organismo. A evitar esos peligros de cansancio físico que produce la lucha con el líquido elemento, aún en aguas tranquilas como las mediterráneas, van encaminados estos consejos.

¿Cómo evitar los peligros de ese cansancio muscular que, inevitablemente, nos producirá el ejercicio de este deporte realizado semanalmente tan solo?

Muy sencillo; bastará conocer algunos de los secretos del entrenamiento científico de los deportistas.

El medio más fácil y eficaz es el de seguir un régimen alimenticio cuidadosamente estudiado para obtener, con la menor cantidad de alimento, la máxima nutrición y ésta bien rica en vitaminas.

Para luchar contra ese cansancio a que nos referíamos habrá que alimentarse, en cuanto sea posible, a base de azúcar; merme adas, compotas, ligeros manjares muy azucarados, frutas muy dulces, pasteles y golosinas, etc.

De todos modos resulta poco prudente comer nada, ni aún el azúcar mismo inmediatamente antes de nadar. En cambio, al salir del baño, si sentimos aquella fatiga y mientras aguardamos a que pase algún rato para comer, podemos ir disolviendo en la boca terroncitos de azúcar o bombones muy azucarados.

No se olvide: contra to la fatiga muscular es el azúcar uno de los productos que mejor fortalecen, entonan y reconstituyen.

### UNA CERA BUENA Y BARATA

No son solos los suelos de madera los que a la buena ama de casa preocupan constantemente por no encontrarlos bastante limpios, suficientemente lustrosos, sino que también los de mosaico y aún los mismo de mármol (nos referimos ya a las magníficas casas palacio que se ha dado en construir con tan costoso pavimento a la usanza romana), porque pocas veces los halla a su gusto, a la medida de su deseo que es el de causar admiración y envidia (una envidia buena, una envidia noble, pudiéramos decir) entre las amigas que la visiten.

Pues bien, he aquí la fórmula de un encantisco perfecto a base de agua, hervir lentamente medio litro de agua y fundir en ella 20 gramos de jabón blanco, agregando luego algo más de medio kilo de cera amarilla en pequeños fragmentos. Cuando la emulsión es perfecta retirese del fuego añadiendo 15 gramos de cristal de sosa y continuar batiendo la mezcla hasta formar un líquido pastoso con todo. Entonces se colorea según deseo en amarillo, ocre, rojo, etc.

Para usar este encantisco se calienta y se aplica con un pincel, sin temor alguno puesto que encierra la enorme ventaja de no ser inflamable, peligro el mayor que ofrecen todas las ceras. Se deja saar bien unas 24 horas antes de usarlo y una vez aplicado se frota inmediatamente y fuertemente con un cepillo primero y con bayeta de lana después, hasta que deje perfectamente pulimentado y brillante el suelo.

Academia de Comercio  
dirigida por  
Federico Dies Puche  
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.  
Isiboneras, 14

Noticias de Barcelona

## Asamblea de exportadores agrícolas. Descubrimiento de una lápida a Maciá en Berga

Por telégrafo de la noche

Barcelona.-En el Palacio de las Artes Decorativas de Monjuich se celebró la Asamblea de Exportadores de productos agrícolas. Se aprobaron unas conclusiones contra la ley de contingentes aprobadas por Francia, Bélgica, Italia y Grecia, pidiendo represalias contra estas naciones.

Se ha nombrado una comisión que se traslade a Madrid para hacer entrega de lo aprobado al Gobierno.

Maciá asiste a la inauguración de una lápida

Maciá se trasladó a Berga para asistir al descubrimiento de una lápida que da su nombre a una plaza. Fué agasajadísimo.

## Antonio de la Peña

Médico Oculista

Consulta de 11 a 1.

SAN LORENZO, 11.

Durante el verano consulta todos los días.

DESPUES DEL MOVIMIENTO SEDICIOSO

## Indalecio Prieto afirma que si los sediciosos se hubieran adueñado de los centros de mando en Madrid y hubiera resistido Sevilla, la represalia del pueblo habría sido terrible

Detención de Ramiro de Maeztu. — Ampliación de los guardias de asalto. — Registros en varios centros y casas en Avila. — Detención del Duque del Infantado. — Otros detalles POR TELÉGRAFO

Madrid. — Indalecio Prieto relata en la «Hoja Oficial del Lunes» la actuación del Gobierno y afirma que si los sediciosos hubiesen obtenido el triunfo, adueñándose de los centros de mando en Madrid y hubiera resistido Sevilla la represalia del pueblo habría sido terrible.

Los incendios de Sevilla y Granada hubieran sido el prólogo de terribles violencias.

Dice que el frente único de izquierdas se formó inmediatamente, y como para las fechas 1923 y 1932 y las connotas del ex rey y de Alcalá Zamora.

Apenas se enteró este de la intención, y aunque Azaña le dijo que podía continuar en la trampa le faltó tiempo para venir a Madrid. Cuando salió a recibirle Azaña y le enteró de que la sedición de Sanjurjo no era contra la República sino contra el Gobierno y las actuales Cortes, le encargó a este que le dijera a los demás compañeros de Gobierno, que quien se subleva contra el Parlamento y el Gobierno se subleva contra el jefe del Estado y que jamás admitiría trato ni conversaciones con sublevados. Esta declaración la ratificó por escrito en el Consejo celebrado en Palacio.

Prieto destaca la serenidad de Azaña y Casares. Este le telefoneó a Cercedilla que no se preocupara y que podía seguir atendiendo a su restablecimiento de su salud. Ninguno de estos dos hombres dijo eufáticamente que los sublevados tendrían que pasar por encima de su cadáver.

Señala el hermoso espectáculo que ha dado toda España, reaccionando contra los sublevados. No hubo rasgos de crueldad, perteneciendo las víctimas al socialismo.

Ningún aristócrata ni ningún noble perdió la vida ante la ira popular que sólo se limitó a quemar los dorados centros de diversión y no ganza donde se incubía el ambiente de oscurantismo de la República.

Termina diciendo que el pueblo se comportó hidalgamente con esos señores que son la flor y nata de la aristocracia abyecta y corrompida.

### El juez toma declaración a los detenidos

El juez Iglesias pasó el domingo interrogando a los 67 jefes y oficiales detenidos en Prisiones militares.

### Es detenido Ramiro de Maeztu

Ha sido detenido y traído a Madrid ingresando en la cárcel don Ramiro Maeztu.

### Se aumentarán en breve hasta dieciséis mil los guardias de asalto

Se confirma que los guardias de asalto serán ampliados hasta dieciséis mil, y que se les dotará de tanques de agua a presión que han sido ensayados con éxito en el extranjero.

### Noticias de Sevilla

Sevilla. Reina tranquilidad absoluta. Han sido enviadas al Parque las armas del Cuarto Tercio de la Guardia Civil que ha sido disuelto.

Se rumoreo que habian ocurrido desórdenes en Morón no habiéndose confirmado el rumor.

Han sido trasladados a Puerto de Santa María 105 presos.

Se había dicho que se trataría de impedirlo, no ocurriendo nada.

### Por tenerse sospechas de que había elementos sediciosos son registradas varios centros y casas

Avila. — Porque se tenían sospechas de que se habían refugiado elementos sediciosos han sido registradas numerosas casas solariegas, los centros católicos y los Palacios de los Duques de Abrantes y Valencia y los de los Marqueses de Santa Cruz y Benavides y otros. También se efectuó el registro en el Palacio del Obispo,

haciéndolo personalmente el gobernador.

Se celebró con gran entusiasmo la manifestación republicana.

El Ingeniero del Distrito forestal se incautó del Palacio que poseía el exrey en el Coto de Gredos. Será habilitado para alojamiento de los señores de la Caba Hispánica.

El martes vendrá a alojarse el embajador de Alemania.

### Traslado de presos para alojar a los que se traigan de Madrid

Guadalajara. — Los presos que habían en el Penal Central han sido trasladados a Ocaña para dejar sitio a los que traigan desde Madrid.

### En Zarauz ha sido detenido el duque del Infantado

San Sebastián. — Ha sido detenido y puesto a disposición del juez del Duque del Infantado.

Se le detuvo porque al practicarse un registro en su domicilio se le encontraron una pistola y varias escopetas sin licencia.

Entre los que por no resultar cargos concretos contra ellos han sido puestos en libertad figura don Ricardo de la Cierva; habiendo pasado a la cárcel don Ricardo Heredia, don Joaquín de Moral, don Enrique González Oareaga, y el capellán don Fidel Gómez. Han sido detenidos y conducidos a Madrid el comandante Ortega, Alvaro Alcalá Galiano, Marqués de Castellbravo, y el conde de Torreola.

### El juez Iglesias en Prisiones militares

Por la tarde estuvo en Prisiones militares, el juez Iglesias. Comunicó con el general Sanjurjo, ratificándole el auto de procesamiento y prisión.

### Se clausura el Nuevo Club

Ha sido clausurado el Nuevo Club. Se precintaron las puertas, después de colocar en el balcón la bandera tricolor.

### «Luz» y la suspensión de periódicos

«Luz», protesta de la suspensión de periódicos. Pide que cuando delincan se les aplique la Ley.

### La detención del comandante Acedo

Sevilla. — De madrugada, dos agentes, acompañados del alférez aviador Robles, se presentaron en el domicilio del comandante aviador del cuerpo Jurídico, Acedo, con el propósito de detenerlo.

Entre Acedo y Robles hubo un violento incidente, sacando éste una pistola, con la disparó contra Acedo.

Los agentes desviaron el arma. Robles había denunciado a Acedo, y recibió ayuda para detenerlo.

### Nuevas declaraciones

El juez Camarero tomó nuevas declaraciones a numerosos detenidos. Por orden suya han sido detenidos el general jefe de la División González y el coronel Rodríguez Polanco, los cuales han sido procesados.

Ratificó los autos de procesamiento contra los generales Sanjurjo y Herráns, los tenientes coronales Infante, pidiendo a cada uno de ellos medio millón de pesetas, a los efectos de la responsabilidad civil.

### Chofer puesto en libertad

Ha sido puesto en libertad el chofer que condujo a Sevilla al general Sanjurjo.

### El capitán Sanjurjo a Madrid

Van a ser trasladados a Madrid el general Herranz y el capitán Sanjurjo.

### Declaraciones de Calviño

El gobernador de las Vascongadas ha hecho extensas declaraciones a los periodistas.

Anunció la aplicación de la ley con ejemplaridad, pero sin atolondramientos.

Ha hecho público un Bando en el que invita a los ciudadanos a ayudar a la labor depuradora que persigue el último decreto.

Confirmó la ocupación del chalet Casa Blanca, y dijo que si se compraba que algunas facilitaron dinero, se les incautarán los bienes.

Negó que los soldados de la guarnición sean trasladados a otros puntos. Ellos son irresponsable, pues se limitaron a obedecer a sus jefes.

### Hojas de los elementos comunistas

Los comunistas repartieron hojas advirtiendo a los soldados que van a ser trasladados a Africa.

Les aconsejan que opongan resistencia.

### Uno que conoció a el movimiento

Según parece el exministro Burgos Mazo conocía el movimiento.

### Mas detenciones

San Fernando. — Han sido detenidos el capellán de la Armada José Llaudaró, el ex capitán de Infantería de Marina Gómez Imaz, y el contador Escalona.

### Oficiales detenidos

Guadalajara. — Llegaron once oficiales sediciosos.

### Regresó a Madrid, Camarero

Sevilla. — Regresó a Madrid, Camarero. Volverá el miércoles.

### Las fiestas en las playas

Las playas, sobre todo la de Torreveja, se han visto muy concurridas el domingo y día de la Virgen.

En estas fechas, se han celebrado diversos festejos, y lucidas verbenas en cada una de las playas.

En Torreveja, tuvo lugar el popular festejo «Chantecier». Se presentaron algunas carrozas, originales.

La tripulación realmente bella, brilló con potencia sugestiva.

El paseo lucía una espléndida iluminación.

Fué lástima que el público invadiera la pista, impidiendo que el espectáculo tuviera todo el atractivo que se habían propuesto los organizadores.

Para el domingo se anuncia en esta playa un partido de fútbol entre el Deportivo Torrevejense y el Riche.

También se prepara una gran verben en Lo Pagan, y brillantísimas giradas de Pichon en Santiago de La Ribera.

### ¡Vaya paquete!

### Estalla uno que contenía petardos y pólvora

Por telégrafo de la noche Valencia. — Al golpear un empleado de Correos un paquete, estalló el contenido de éste que eran petardos y pólvora.

No ocurrieron desgracias ni causó daño alguno la explosión.

### El pedrisco destruye toda la cosecha

Por telégrafo de la noche Cuenca. — Cayó sobre la capital y pueblos cercanos una nube de piedra que destruyó toda la cosecha. Los colonos se hallan consternados por la pérdida de la cosecha. Las autoridades se han dirigido al Gobierno pidiendo socorros para los damnificados.

DOS INCENDIOS

### En el Circulo Tradicionalista de Murcia y en el camino de Tiñosa

El domingo, a las diez de la noche, se produjo un incendio en la casa que posee Antonio Vazquez, en el camino de Tiñosa.

El fuego se inició en la cocina, y se extinguió rápidamente.

Al lugar del siniestro se trasladaron los bomberos, colaborando a los trabajos que habían iniciado los vecinos.

### Le prenden fuego al Circulo Tradicionalista

El lunes en la madrugada ocurrió un incendio en la Casa de Correos, donde está instalado el Circulo Tradicionalista.

El fuego fué intencionado, habiéndose rociado con gasolina la puerta central del edificio, que da a la calle de la Merced.

Los incendiarios dejaron abandonada en el portal la botella en que llevaron la gasolina.

El fuego fué advertido por el camarero Luis Alemán, el cual dió aviso al cuerpo de Bomberos.

El ratón de guardia acudió rápidamente y con auxilio de los extintores dieron fin a las llamas.

En el interior de la casa se practicó un registro, por si en ella quedara otro punto, se había prendido fuego.

El edificio pertenece a don Félix Atiénzar Sala, que se encuentra veraneando en unión de su familia, y hace poco lo alquiló al Circulo Tradicionalista.

Las pérdidas no son de gran consideración.

### REUNION CLANDESTINA

### Son detenidos varios tradicionalistas

Por telégrafo de la noche Valencia. — Ha sido sorprendida una reunión clandestina de elementos tradicionalistas.

Se recogieron varias armas y se practicaron bastantes detenciones, de médicos e industriales.

Entre los detenidos figura José Barbera, que repartía armas.

Se ha comprobado que adquirió doscientas pistolas en Eibar.

### QUIEN LA MATÓ

### Se la encuentra con la cabeza machacada

Por telégrafo de la tarde Orense. — En Arzolla ha sido encontrado el cadáver de una mujer de treinta años, que aparecía con la cabeza machacada.

También han sido asesinados una hija y un hijo.

Se ignoran los móviles del hecho, ni quien o quienes puedan ser los autores.

### DE LA BENEMÉRITA

### Se firma el cese del general Cabanellas

Por telégrafo de la noche Madrid. — Se ha firmado el cese del general Cabanellas, como director general de la Benemérita.

Es probable que desaparezca la dirección, ascribiéndose a la subsecretaría de Guerra, como se ha hecho con la dirección general de carabineros.

### Sufragios

Por el eterno descanso del alma del que fué nuestro estimado amigo, don Joaquín García Martínez, cuyo primer aniversario del fallecimiento se cumple el día 21 de este mes, y de la de su padre político don Pascual Estañ Pérez, estará hoy la Vela y alumbrado y se aplicarán todas las misas que se digan en la iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad y en la de Nuestra Señora del Rosario de Sueca.

Publicaciones

COMED NARANJAS.

Con este título acaba de publicar el señor Sandoval Amorós, especialista en las enfermedades del aparato digestivo, un pequeño libro en el que se da a conocer y se ensalza el valor alimenticio y curativo de la naranja.

Es un libro interesantísimo y digno de ser leído; puesto que como él dice en el prólogo «La salud del cuerpo no ha de ser patrimonio de una casta, sino un bien y una riqueza a la que deben aspirar todos los mortales».

El autor se propone la finalidad de llevar a todos al convencimiento de los beneficios que, en todos los órdenes, puede producir el consumo de la naranja y basta su lectura para salir convencido y convertido en un entusiasta defensor de la idea que propugna el doctor Sandoval.

Muy agradecidos a la atención del envío de sus ejemplares y con nuestra felicitación sincera va el deseo de que se obtengan con el esfuerzo de su labor los beneficiosos resultados que cabe esperar de sus sólidas y con vincentes razones.

### REVISTA DE DERECHO PRIVADO

El número Julio-Agosto de esta importante revista contiene este sumario.

I. — La acción pauliana y la responsabilidad patrimonial. Estudio de los artículos 1.911 y 1.111 del código civil.

II. Concepto de la acción pauliana.

III. Requisito para la impugnación.

IV. Efectos de la acción revocatoria.

V. Extinción de las acciones revocatorias, por Federico de Castro, Catedrático de Derecho civil en la Universidad de Salamanca.

II. Jurisprudencia del T. S.: Civil (sentencias del 1º de febrero al 23 de marzo de 1930): I. Propiedad y derechos reales. — II. Obligaciones y contratos. — III. Derecho de familia. — IV. Sucesiones, por J. Castán y F. Buet.

Enjuiciamiento civil: I. Jurisdicción contenciosa, por Manuel de la Haza.

III. Índice de las disposiciones referentes a Derecho privado y Reforma agraria dictadas en el segundo trimestre de 1932. Disposiciones de carácter civil. — Reforma agraria, por Gaspar Bayón Chacón, Oficial de la Secretaría del Congreso.

Las suscripciones comienzan en Enero. Península, semestre, 11 pesetas; año, 27; Extranjero, 25. Administración, Ferraz, 25. Apartado 4 47 Madrid.

### Un verano delicioso

Pasará Vd. comprando discos Odeón y aparatos parlantes, en el BAZAR MURCIANO Y FIN DE SIGLO

### Cafés del Arenal y Moderno

CINE PROGRAMA PARA HOY Una grandiosa película en varias partes.

### El IV centenario de la Universidad de Granada

—)o(—

La Universidad granadina, con motivo de la celebración de IV centenario de su fundación, convoca concurso para premiar un «Resumen» histórico de la Universidad de Granada.

Los trabajos deberán tener un extensión aproximada de 300 a 500 cuartillas.

El plazo de presentación terminará el día 20 de Septiembre próximo, a las una de la tarde, debiendo en las cuartillas apaisadas, y por una sola cara, al rectorado de la Universidad.

La Universidad concederá un premio de 3.000 pesetas al trabajo que el jurado por el a nombrado estime de mérito absoluto, imprimiéndolo a su costa y entregando al autor 100 ejemplares de mismo.

Al propio tiempo la Universidad de Granada convoca un concurso para premiar dos «trabajos de investigación» sobre tema científico o literario de libre elección.

El jurado, oportunamente designado, podrá conceder dos premios de 500 pesetas, cada uno, a los dos trabajos que por su mérito absoluto considere merecedores de ellos. La Universidad imprimirá a su costa los trabajos premiados y entregará 100 ejemplares a cada autor.

El plazo y forma de presentación serán los mismos del concurso anterior.

Oportunamente y antes del 10 de octubre se harán públicos los fallos de estos concursos y se señalará la fecha de la sesión solemne en que se entregarán los premios.

DE SEVILLA

### Son detenidos once elementos comunistas

Por telégrafo de la noche Sevilla. Han sido detenidos once comunistas.

Tomaron parte en los sucesos del día último.

Llegaron 150 guardias de asalto.

EN ZARAGOZA

### Cae granizo del tamaño de un huevo

Por telégrafo de la tarde Zaragoza. Sobre esta ciudad cayó gran cantidad de granizo.

Alguno tenía el tamaño de un huevo de gallina.

Quedaron destrozados muchos árboles y cristales.

Murieron millares de pájaros.

## LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN  
HOY MARTES DIA 18 DE AGOSTO DE 1932  
POR LA TARDE A LAS SIETE Y POR LA NOCHE A LAS DIEZ Y MEDIA

### Programa de Cine

ACLUCACION del gran humorista excéntrico  
**ROBERTO**  
EXITO de la gentil bailarina  
**CARMEN VILLALTA**  
y de la gran canzonetista  
**ROSARIO DE LOYOLA**

No dejen de visitar el LUNA PARK. El sitio mas fresco y agradable de Murcia

## Rodríguez y Pobil S. L.

### Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE ORNAMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS  
CALES HIDRÁULICAS, LADRILLO HUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM DE BARRO, TEJAS, PAVIMENTOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

### Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho  
PORCHE S. ANTONIO, 8 y 11  
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos  
AGUADORES, 8  
Teléfono, 2006

La fiesta nacional por esas plazas

## UNA GRAN TARDE DE CORROCHANO EN LA CORUÑA

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se celebró el domingo la anunciada novillada. Los toros de Tabernero, dieron buen juego. Contreras estuvo valiente. José Cerdá, regularmente. Florentino Ballesteros, no hizo nada de particular.

### Mala tarde de Villalta

San Sebastián.—Los toros de Tabernero, resultaron bravos. Villalta quedó pésimamente, Barrera tuvo una gran tarde, cortando orejas. Solorzano, estuvo bastante mal. El Estudiante quedó medianamente.

### Pepito Bienvenida, corta orejas

Gijón.—El lunes se lidió ganado de Clairac, en esta plaza que resultó con bastante bravura.

Villalta quedó mal en uno y regu ar en otro.

El Estudiante y Pepito Bienvenida triunfaron, cortando orejas.

### Una gran tarde de Corrochano

La Coruña.—El ganado de Totana cumplió. Armillita Chico, Carnicerito de Méjico y Corrochano, quedaron superio- mente. Cortaron orejas.

TAURINAS

## La novillada de ayer en Orihuela

Ayer se celebró en Orihuela, la anunciada novillada. De Alicante, Torrevieja y Murcia, acudieron en automóviles muchos aficionados.

Se lidiaron seis novillos toros, de la ganadería de Germán Fimentero, oasta del Marqués de Villagodio, por Joselito de la Ca, Gitanillo de Triana II, y Raimundo Serrano.

Los toros, con muchas arrobas encima, y buena cornamenta, se hicieron duenos del ruedo en muchas ocasiones.

El público, que le gusta esa clase de ganado, lanzaba una exaltación cada vez que se abrían las puertas del toril. El sexto fué algo enorme.

El toro hizo una pelea magnífica, y el pánico cundió entre los toreros hasta el punto, de que en la muerte de mismo, colaboraron el único diestro que no estaba en la enfermería, y peones, espectadores etc. Ese torero fué Joselito de la Ca.

Gitanillo de Triana, demostró que maneja con soltura el capote, pero se le nota visiblemente que ha sufrido de una buena cornada. Si se ovida de este percance, y mata mejor, puede colocarse a la cabeza de la novillería.

Joselito de la Ca, puso buena voluntad, pero no pudo con el ganado. Le faltó decisión.

Raimundo Serrano, lanceó muy bien, y con mucha alegría su primer toro del que cortó la oreja. En el segundo, no pasó de regular.

### NOVILLADA EN CIEZA

Para el día 26, festividad de San Bartolomé se anuncia la celebración en Cieza de una buena novillada.

Actuarán Perete, Antónete Iglesias y nuestro paisano Niño del Barro, al cual hay muchos deseos de ver en Cieza.

ALALIMON

### Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias Sagasta, núm. 7, Murcia. — De 11 a 1

Huelga en Granada

## Como protesta por la actuación del gobernador de Córdoba

Por telégrafo de la tarde

Granada.—Se prepara una huelga general en esta ciudad. El paro no tiene otro alcance que protestar de la actuación del gobernador de Córdoba, que ha sido nombrado delegado gubernativo en Granada.

Mañana se planteará el paro, en todos los pueblos por la Confederación. Se cree que serán secundados por las demás organizaciones.

Marchó a Madrid el delegado de la U. G. T. que va a recabar autorización para el paro.

AGUA Y GRANIZO

## Eso cae sobre la ciudad salmantina

Por telégrafo de la noche

Salamanca.—Descargó una gran tormenta sobre la ciudad. Cayó mucha agua, y también mucho granizo.

Las calles se convirtieron en ríos, quedando interrumpida a circulación.

Los bomberos y la Guardia civil prestaron valiosos servicios a los vecinos, que se le inundaron las casas. La corriente arrastró a los vehículos.

Algunos vecinos se salvaron, por las ventanas y balcones. Las pérdidas han sido de consideración.

## Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'10; Bajocás 0'80; Pimientos menudos 0'28; Pimientos gordos 0'50; Boniatos 0'00; Chirivías 0'40; Nabicoles 0'00; Cebollas seca 0'10; Guisantes 00'00; Alcahofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'45; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'70; Peros 0'30; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'18; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'3'.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 2'50; Emperador 3'00; Paje 0'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 7'00. Sardinas 1'00; Boga 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00;

GENEROS DE CUENTA (Docena)

Calabaza totanera 5'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'80; Cebolla tierna 0'80; Berengenas 0'80; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 4'50; Coliflores 4'50; Rabanos 0'40; Acelgas 0'10. Langostinos 00'00; Gambas 0'00 Almejas 0'00; Lenguaos 0'00.

LOS RADICALES

## Incidente entre Martínez Barrios y González Sicilia

Por telégrafo de la noche

Madrid. Celebró una reunión el partido radical.

Entre Martínez Barrios y González Sicilia, hubo un ruidoso incidente.

Este recabó su libertad. Se dice que renunciará al scto de diputado.

## Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las diez de la tarde

Repris de la grandiosa producción hablada y cantada en español.

## Las luces de Buenos Aires

por Carlos Gardel

## CINE POPULAR

Domingo día 21 de Agosto

Desde las tres de la tarde

## Grandioso programa de Cine

## BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO.—1932

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Sagrado Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 16

Martes.—San Joaquín, San Roque y San Jacinto.

VELA Y ALUMBRADO

Día 16.—En San Andrés. Día 17.—En San San Lorenzo.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapadillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería,

ANTONIO ZAMORA

Platería 58 y 60.—Teléfono, 2820

## NOTICIAS

RESTABLECIDA

Se encuentra completamente restablecido, de la enfermedad que le ha retenido en cama, nuestro querido amigo don Luis Pardo Fernández. Lo celebramos.

## Artículos de Sport

Tennis, Fútbol, Skatin. —Venta: BAZAR MURCIANO Y FIN DE SIGLO Platería

VIAJEROS

Ha salido para sus posesiones de Carrascoy, nuestro estimado amigo don Saturnino Rubio Marcos.

—También ha salido para Los Narejos, donde se encuentra veraneando su familia, nuestro buen amigo el oficial de la Diputación, don Ramón Godínez Gomez.

## Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Tociol de Bellas Letras, Claudio. Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito.

Don. . . . . Profesión. . . . . Domicilio. . . . .

## Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en los Bazares MURCIANO Y FIN DE SIGLO

Ofrezco a mis clientes las Pistolas

## Astra



en todos los calibres, tamaños y acabados, por ser las únicas que me inspiran confianza. De carencia absoluta de ENCASQUILLAMIENTOS. De TRIPLE SEGURO; haciendo imposible cualquier accidente.

Facilito rápidamente documentación y licencias.

Victor Guillamon, Platería número 70, Murcia

## Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España; y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de camión; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

¿Es necesaria la belleza a la mujer?

Es indudable; pero esa belleza se malogra cuando la DEBILIDAD y la INAPETENCIA y la CLOROSIS trastorna el semblante y deja huellas de agotamiento y melancolía.

Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año.

Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. No se vende a granel.

Folleto de EL TIEMPO

— 67

## Los Compañeros de la Antorcha

Jos de aquí, fuera de París, en Auteuil, patria de Boileau, He hecho el viaje expresamente, y os juro que me irrogaría un gran perjuicio el tener que volverme por donde he venido, por no haber sido vos compiaciente. Mostraos, pues, querido y digno señor, generoso y caritativo, y no dudeis que sabré agradecerlo.

Y al mismo tiempo el barón sacó de su bolsillo una moneda de oro y la deslizó en la mano del ujier. La fisonomía de éste cambió de repente en risueña.

—Vamos —dijo,—me he convenido de que

sois un hombre honrado, y a mí me gustan así las gentes; voy a complaceros. ¿Cómo se llama el empleado a quien deseáis ver?

—Nicolás Barbet.

—¿Y vos?

—David Verrier, para lo que gustéis mandar querido y digno señor.

—Os advierto —contestó el ujier— que no os dejaré hablar aquí al señor Nicolás Barbet, porque lo prohíbea los regamentos, y eso me haría perder mi destino; pero voy a decirle por lo bajo a dijo señor que un amigo le espera en el patio. Bajáis en seguida, é bajara también y os en contráis como por casualidad, lo que pondrá a cubierto mi responsabilidad. ¿Qué os parece?

—Muy bien pensado.

Kerjean le dió las gracias, y el ujier desapareció por una de las puertas que comunicaban con las oficinas.

Momentos después, el barón, que se paseaba por el patio cuadrado, vió llegar a un hombrecillo de rostro astuto que miraba a todos lados.

Kerjean le saltó al encuentro abordó con las siguientes palabras:

—Os saludo respetuosamente, señor Nicolás Barbet.

—¡Ah! ¡soi vos, maese David, quien desea hablarme! —dijo el hombrecillo con cierta sorpresa.

—Y en qué puede seros útil?

—Vamos hacia allí y hablaremos, mi buen amigo —dijo Kerjean tomando a su interlocutor por el brazo y conduciéndole al rincón más solitario del patio.

Una vez allí, y seguro de no ser espiado, se inclinó hacia Barbet y dijo rápidamente a su oído:

—El duque de Simeuse acaba de visitar al señor de Sartines. Tengo necesidad de saber al momento, el objeto de esta visita.

—Difficil es, pero no imposible. El ujier de servicio en la antesala tiene la costumbre de escuchar.

—¿Simpatizais con el ujier?

—Si.

—Entonces, ¿os lo diré?

—Si... pero...

Eicó's Barbet se interrumpió.

—¡Acabad! —dijo el barón.

—Que eso costará algún dinero.

—¿Cuánto?

—Diez luisas.

—¿Es poca cosa! Helos aquí.

—¿Cuándo queréis la respuesta?

—Al momento, ¡pardiez! dentro de una media hora.

—La tendreis; pero con objeto de que no noten mi presencia, no me esperéis en este patio.

¿Conocéis en el muelle, saliendo de aquí a la derecha, una taberna de mediano aspecto titulada

«A los pozos sin vino»?

—Si... de vista.

—Pues aguardadme allí.

—Perfectamente. ¡

Quince minutos después, Nicolás Barbet y Luc de Kerjean se encontraban sentados frente uno de otro en un zaquizamí indescripible.

—Y bien, ¿os ha dicho el ujier qué es lo que quería el duque de Simeuse?

